В диссертационный совет Д **212.298.15** при ФГБОУ ВПО «Южно-Уральский государственный университет» (НИУ), 454080, г. Челябинск, пр. им. В.И. Ленина, 76

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Кочегаровой Людмилы Геннадьевны по теме: «Управление региональными инвестиционными процессами», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 — «Экономика и управление народным хозяйством» (Область исследования: 3. Региональная экономика)

Тема диссертационной работы Кочегаровой Л.Г. весьма актуальна для современной российской экономики, что подтверждается изменением внешней и внутренней среды ее функционирования: в современных условиях переход всей национальной экономики РΦ на импортозамещение невозможен без активизации региональных инвестиционных процессов на всей территории России. В свою очередь, эта задача для нашей страны малорешаемой без совершенствования окажется управления инвестиционными процессами во всех регионах.

Судя по автореферату, автор поставила перед собой цель создать теоретическую и методическую базу для управления региональными инвестиционными процессами на основе достижения баланса между целями субъектов региональных инвестиционных процессов (РИП) с учетом факторов, влияющих на привлечение инвестиций в те или иные субъекты РФ.

К числу наиболее важных результатов исследования, как с теоретической, так и практической точки зрения, относятся, судя по классификация автореферату, следующие: дополнена региональных инвестиций по критерию целевого социально-экономического эффекта от их разработана инвестиционной реализации; методика оценки привлекательности регионов в зависимости от специфических факторов, определяющих инвестиционный потенциал того или иного региона;

выделены приоритеты в реализации региональных инвестиционных проектов в зависимости от целей развития того или иного региона, что позволяет оперативно решать вопросы (меры и объем) государственной поддержки инвестиционных процессов в конкретных регионах РФ; разработаны практические рекомендации, позволяющие формализовать процесс отбора региональных инвестиционных проектов: установить алгоритм прохождения отбора проектов на основе его территориально-отраслевых характеристик и решаемым социально-экономическим целям регионального развития.

Следует отметить, что, судя по автореферату, работа информационно и графически исключительно насыщена, так особый интерес, на наш взгляд, представляют Матрица дифференциации регионов в соответствии со значением интегральных индексов инвестиционно-инновационного потенциала и инвестиционно-инновационного развития (таблица 3, с.17 автореферата), а также матрица дифференциации регионов в соответствии со показателей социальной экономической эффективности значением И (таблица 5, с.21).

общую положительную оценку диссертационного Несмотря на исследования, о которой автореферат дает полное представление, думается, что сама работа не свободна от некоторых дискуссионных моментов, которые требуют дополнительного пояснения в ходе защиты. Так, остается не проясненным вопрос о мерах и формах государственной поддержки РИП: в каких формах и когда она должна осуществляться? Будет ли эта поддержка в форме государственных гарантий или в форме государственно-частного партнерства? Как в РИП будет (и будет ли?) использован интеллектуальный потенциал населения региона, проявляющийся в форме общественных ресурсов экономического развития (Гражданского общества, социальной ответственности бизнеса и т.п.)? Впрочем, указанные вопросы, это всего лишь иной взгляд на исследуемую проблему и в дальнейшем, именно они могут стать для автора объектом научного исследования.

В целом, судя по автореферату, диссертация Кочегаровой Людмилы научным Геннадьевны является завершенным самостоятельным материалы которого, логической исследованием, изложены последовательности, обобщены на должном теоретическом уровне по актуальности, новизне и объему выполненных исследований, а также значимости полученных результатов, что отвечает требованиям п. 9 Положения ВАК Министерства образования и науки РФ о присуждении Правительства ученых степеней, утвержденного постановлением Российской Федерации от 24сентября 2013 г., № 842, а сама автор работы -Кочегарова Людмила Геннадьевна заслуживает присуждения ей ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 -Экономика и управление народным хозяйством (область исследования: 3. Региональная экономика).

Доктор экономических наук, профессор, зав.кафедрой Мировой экономики и экономической теории Волгоградского государственного технического университета (ФГБОУ ВО ВолгГТУ)

Лариса Семеновна Шаховская

15.11.2015

(Специальность 08.00.01 – Экономическая теория)

Адрес: 400005, Волгоград, проспект В.И.Ленина, 28, ВК, ауд. 608.

Официальный сайтВолгГТУ: http://www.vstu.ru/

Тел/факс: (8442) 24-09-31; 24-84-78

e-mail: shahovskaya@vstu.ru

